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La clubul 
„Independenta*

Pentru săptămîna aceasta reţi
nem din programul de activităţi 
al clubului:

— miercuri, ora 19, in sala de 
spectacole „Festivalul de muzică 
uşoară şi populară Sibiu ’70", e- 
diţia a 6-a, faza eliminatorie la 
muzică uşoară. Participă solişti de 
la întreprinderile şi instituţiile 
din municipiul Sibiu;

— joi, ora 1*, simpozionul pe te
ma „Pe meridianele tehnicii mon
diale“. Vor ţine expuneri cadre 
de la U.P.A.S., „Independenţa“, 
care au luat parte la diferite 
schimburi de experienţă în cadrul 
relaţiilor economice dintre ţara 
noastră şi alte ţări;

— sîmbătă, ora 17, la biblioteca 
clubului, recitalul de poezie „Din 
lirica toamnei“ la care-şi va da 
concursul echipa de recitatori a 
clubului „Independenţa“.

Pentru prima data în ţară 
— tuburi rotometrice

Pînă nu de mult tuburile rotome- 
trice necesare unor determinări de 
viteze, debite de gaze, de apă etc., 
erau importate. După minuţioase

cercetări şi experimentări, s-a pus la 
punct tehnologia de fabricaţie a a- 
cestora şi îa noi în tară. Succesul 
este al unui larg colectiv de specia
lişti de la „Vitrometan" Mediaş, 
care a reuşit să execute un dispo
zitiv de mare precizie pentru fabri
carea acestor tuburi şi să stabileas
că procesul tehnologic adecvat.

De curînd primele loturi de tuburi 
rotometrice au fost livrate industri
ei noastre chimice şi energetice, 
dînd rezultate bune.

Un nou şantier

Constructorii medieşeni pun teme
lia unui nou depozit de vinuri şi 
rachiuri cu o capacitate de cca. 100 
vagoane.

Este prevăzut ca la parter să se 
construiască o încăpătoare pivniţă 
iar la etaj un laborator modern. De 
asemenea, din proiectul de construc
ţie, nu lipsesc podul rulant şi dis
pozitive complexe necesare penlru 
prelucrarea strugurilor.

In prezent constructorii toarnă pe
reţii laterali ai depozitului.

a tovarăşului
Miercuri la amiază s-a înapoiat 

în Capitală tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, care a participat la lucrările 
sesiunii jubiliare a Organizaţiei Na
ţiunilor Unite, prilejuită de aniver
sarea a 25 de ani de la crearea a- 
cestui înalt for internaţional.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a 
înapoiat împreună cu soţia sa, Elena 
Ceauşescu. i

Cu acelaşi avion au sosit tovarăşii 
Dumitru Popescu, membru al Comi
tetului Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., deputat în Marea Adunare 
Naţională, şi Corneliu Mănescu, mi
nistrul afacerilor externe.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
erau prezenţi tovarăşii Emil Bodna- 
raş, Paul Niculescu-Mizil, Gheor.ghe 
Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil 
Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghi- 
anu, Florian Dănălache, Constantin 
Drăgan, Janos Fazekas, Petre Lupu, 
Manea Mănescu, Dumitru Popa, Va
sile Vîlcu, Ştefan Voitec, Iosif Banc, 
Petre Blajovici, Miron Constantinescu, 
Mihai Dalea, Mihai Gere, Ion Ilies
cu, Ion Ioniţă, Vasile Patilinet, Ion 
Stănescu, precum şi soţiile condu
cătorilor de partid şi de stat, vice
preşedinţi ai Consiliului de Miniş
tri, membri ai C.C. al P.C.R., ai Con
siliului de Stat şi ai guvernului, 
conducători ai instituţiilor centrale 
şi organizaţiilor obşteşti.

Erau prezenţi Daniel Lee McCar
thy, însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al Statelor Unite ale Americii 
la Bucureşti, şefi ai misiunilor di
plomatice acreditat!, în tara noastră, 
Sayed Abbas Chedid, directorul 
Centrului de informare al Organiza
ţiei Naţiunilor Unite, şi alti membri 
ai corpului diplomatic.

Pe aeroportul Băneasa se aflau

mii şl mii de bucureşteni, care, sean- 
dînd .P.C.R.“ — „Ceauşescu-P.C.R.“, 
i-au făcut tovarăşului Nicolae /  
Ceauşescu o deosebit de călduroasă 
şi entuziastă primire. Prin puternice 
aplauze şi urale, ei au dat expresie 
simţămintelor de dragoste neţărmu
rită şi încredere ce le nutresc fată 
de Partidul Comunist Român, tata dc 
conducătorul iubit al partidului şi 
statului nostru, care, de Ia tribuna 
Organizaţiei Naţiunilor Unite, a re
afirmat încă o dată înaltele princi
pii după care se călăuzeşte politica 
externă a ţării noastre, poziţia con
secventă a României de colaborare 
şi cooperare în spiritul egalităţii în 
drepturi, neamestecului în treburile 
interne şi avantajului reciproc, cu 
toate statele, indiferent de orîndui- 
rea lor socială, a subliniat ataşa
mentul deplin al tării noastre fată 
de principiile înscrise în Caria 
O.N.U., hotărîrea României socialis
te de a contribui, pe mai departe, 
la opera de cooperare şi promovare 
a păcii, la statornicirea unui climat 
de securitate şi înţelegere în lume. 
în manifestările pline de simpatie 
şi căldură ale celor veniţi în întîm- 
pinare, se regăseşte ecoul larg pe 
care l-a avut în rîndurile întregului 
popor cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la O.N.U., activitatea pe 
care a desfăşurat-o la Naţiunile U- 
nite, şi pe parcursul întregii vizite 
în S.U.A., hotărîrea de a înfăptui 
neabătut politica internă şi exiernă 
a României, pusă în slujba intere
selor fundamentale ale naţiunii 
noastre socialiste, a cauzei socialis
mului şi păcii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu răs
punde cu căldură aclamaţiilor, se 
apropie de mulţime, strînge mina 
a numeroşi cetăţeni.

(Agerpres)

Mesajul tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

adresat Adunării jubiliare 
a Federaţiei Mondiale 
a Tineretului Democrat

Cu prilejul celei de-a XXV-a ani
versări a constituirii F.M.T.D. am 
plăcerea să adresez un cald salut 
participanţilor la Adunarea jubiliară, 
tuturor tinerilor şi organizaţiilor de 
tineret care luptă pentru eliberarea 
socială şi naţională, pentru pace şi 
colaborare internaţională.

Tinára generaţie se aiirmă în zi
lele noastre cu dinamism, combati
vitate şi receptivitate faţă de trans
formările înnoitoare, ca o forţă im
portantă a progresului societăţii.

împreună cu celelalte forţe demo
cratice şi progresiste, tineretul se 
manifestă ca un factor activ al lup
tei împotriva imperialismului, colo
nialismului şi neocolonialismului, îm
potriva politicii de dominaţie, agre
siune şi înrobire, pentru o lume fără 
războaie, bazată pe justiţie şi echi
tate socială, pentru libertate, inde
pendenţă naţională, socialism şi pace.

Cu deosebită satisfacţie relevăm 
contribuţia de seamă pe care o aduce 
tineretul român la eforturile între
gului popor pentru propăşirea patriei 
noastre socialiste, la întreaga viaţă 
socială şi politică a ţării, şl în ace
laşi timp la dezvoltarea relaţiilor de 
prietenie, colaborare şi solidaritate 
tu tineretul din ţoale ţările lumii, ia 
cauza păcii şi securităţii interna
ţionale.

La sărbătoarea unui sfert de veac 
de activitate, adresez Federaţiei 
Mondiale a Tineretului Democrat 
urări de succes in activitatea pentru 
lărgirea colaborării dintre mişcările 
şi organizaţiile de tineret din în
treaga lume, pentru întărirea uni
tăţii de acţiune a tinerei generaţii, 
pentru o contribuţie sporită la con
solidarea forţelor antiimperialiste, la 
triumful ideilor de libertate, inde
pendenţă naţională, progres social şi 
pace în întreaga lume.

NICOLAE CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România» 
Secretar general al Partidului Comunist Român

Tiberiu Mibailescu, Traian Dra- 
gomir şi Adrian Bogolea, trei 
dintre pasionaţii cercului elec- 
tro-radio al Casei pionierilor 

din Sibiu

C onsfătuire
d e

lucru
Începînd de astăzi, timp de 

două zile, la Bibiu are loc o 
consfătuire de lucru organiza
tă de Ministerul Industriei A- 
limentare în colaborare cu 
Combinatul die industrie ali
mentară din localitate la care 
participă mecanicii şefi şi şefii 
atelierelor de reparaţii şi con
fecţionări de piese de schimb 
ale întreprinderilor de indus
trie alimentară judeţene cit şi 
din alte judeţe. Desfăşurată 
sub forma unui schimb de ex
perienţă în domeniul întreţii 
nerii şi reparaţiilor mijloace
lor fixe, consfătuirea are ca 
scop îmbunătăţirea activităţii 
în acest sector. Discuţiile' se 
vor purta în jurul a două mari 
probleme: noua formă de or
ganizare în sectoarele meca- 
no-energetice ca urmare a mu
taţiilor surveifite în această 
ramură industrială prin înfiin
ţarea combinatelor şi raţiona
lizarea sistemului informaţio
nal în cadrul activităţii amin
tite, corespunzător cerinţelor 
actuale. Demonstraţiile prac
tice se vor ţine la unităţile 
combinatului sibian care, prin 
bogata experienţă ce o are în 
acest domeniu, constituie şi 
gazda primei consfătuiri de a- 
cest gen din tară.

PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIŢI-VA! înapoierea in Capitală

„Universitatea" de la cota 1300...
Părăsim fîşia de asfalt care urmă

reşte credincioasă vijelia Oltului 
pentru a ne afunda pe Valea Lo- 
trioarei, un pîriu cu scurgeri cris
taline, zăgăzuit lateral de voinicia 
munţilor. Copaci, copaci şi lemne de 
diverse esenţe şi culori, buşteni di
mensionaţi cu ştiut meşteşug dau 
semn că nevaflăm în perimetrul unor 
ample exploatări forestiere. Pe drum, 
din fată, ne apar mereu autocamioane 
grele transportînd la vale rodul mun
cii unor oameni dispersaţi pe creste, 
bătuti de vînturi şi de ploi, îndîrjiti 
în meseria aceasta grea dar atît de 
importantă. Din loc în Ioc cînteeul 
„drujbei* răzbate dintre coclauri să- 
getînd liniştea ca un strigăt. . .  Din 
loc în Ioc, punctele de alimentare 
aie forestierilor, dormitoarele, locu
rile de adăstaxe după o zi de trudă 
sínt aproape pustii. Trecem prin 
locuri cu nume de o rezonantă atît 
de dulce campestră cum e Izvorul 
mielului şi Lotrîşor parcă înotînd în 
liniştea maiestuoasă a bătrînilor 
■ munţi. Doar din cînd în cînd o pală 
de vint clatină frunzişul suSurînd 
melodii doar de acele locuri înţelese. 
__ Ajungem la Sterpu, Jntîia impresie

este, după cum ne-am dat seama ul
terior — cea exactă. Şantier. Utilaje 
de toate felurile, zgomotul compre- 
soarelof „sub sarcină*, mormăitul 
tractoarelor. Un şantier, de dimen
siuni şi prestanţă — împlîntat aici în 
inima muntelui. La Sterpu. Toponi
micul poate să indice cu oarecare 
exactitate trecutul ‘locurilor. Sterpu.

Ce s-ar fi putut spune ieri despre a- 
ceste locuri tulburate doar din cînd 
în cind de umbletul rătăcit? Dar as
tăzi, Sterpu este o „universitate" în 
inimă de munte şi un orăşel în ini
mă de munte şi o şcoală a voinţei 
în inimă de munte.

*

Sínt primii „studenţi* ai acestei 
şcoli a voinţei. Din Moldova, dinspre 
Maramureş, din, Oltenia au venit 
aici pentru a- drămui spre viitori de

turbine forţa apei. Oamenii aceştia 
par toţi nişte geologi care caută firi
celul de metal preţios pentru a-1 în
corpora tezaurului. Firicelul — apa, 
tezaurul — barajul cel mare care 
„va purta“ turbine... Aici la Sterpu, 
unde se adună la un loc Piriül Bră- 
neasa, Sterpu, Gîrcu şi cu alte plraie 
ca sa îndestuleze valea Lotrioarei

sínt 1 300 m altitudine şi valea lumi
nată de plai se apropie de albastrul 
înaltului, să le atingi cu mina nu 
alta. Acolo, pe o punte de grinzi 
groase din brad tăiat proaspăt, spri
jiniţi de balustrada cioplită din bardă 
i-am întîlnit pe sofii Sabău stînd de 
vorbă in ploaia de soare pe funda
lul gălbui stropit de roşul-sîngeriu 
al frunzelor fagilor, carpenilor, ulmi
lor şi mestecenilor. Ea, blondă, co
chetă în cîsmuliţele negre, pantalon 
şi vintiac matiasat, el purtînd cas
cheta de protecţie a minerilor, cu

un pulovăr gros, albastTu deschis. 
Privindu-i îţi dădeau mai de
grabă impresia unor turişti. Traian 
Sabău, inginerul şef al şantierului 
Sterpu din cadrul grupului de şan
tiere de construcţii Lotru, comunica
tiv ne-a scutit de introduceri.

— Toţi cei ce ne vizitează vor să 
ştie ce facem aici. Maşinile, instala
ţiile noastre, oamenii care intră şi 
ies din tunel atrag, impresionează şi 
poate de aceea... Noi străbatem, cu 
trei tronsoane care însumează 12 400 
ml prin subteran, munţii aceştia din 
dreapta Lotrioarei pînă la Voineşita. 
Prin tunel vor coborî apele pîraielor 
de aici, după ce le vom capta şt 
dirija printr-un stăvilar aşezat chiar 
la gura lui, pînă, în paleta turbinelor 
hidrocentralei de pe Lotru.

La gura tunelului din care excavăm 
acum se va forma un mic lac de 
circa 400 ro p pe malul căruia vom 
construi un frumos hotel turistic cu 
patru nivele, însumînd 800 locuri.

(Continuare in pag a IlI-a)
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La Uzina mecan

Jn secţia covor pluşat * Uzinei textile Cisnădie
Foto: FRED NUSS

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Aplicarea noului sistem  
de salarizare, 
mijloc de sporire 
a eficienţei economice

Este cunoscut faptul că în urma 
iniţiativei conducerii de partid şi de 
stat, toate unităţile economice din 
întreaga economie naţională au tre
cut, începînd cu '70, la noul sistem 
de salarizare — pîrghie importantă 
de cointeresare a salariaţilor în rea
lizarea cu succes a sarcinilor de 
plan. O scurtă analiză făcută recent 
la Uzina mecanică Sibiu a reliefat 
influenta pregnantă ce a avut-o no
ua formă de salarizare asupra rezul
tatelor economico-financiare ale co
lectivului de salariaţi de aici. Prin
cipalii indicatori economici pe cele 
trei trimestre s-au înfăptuit lună de 
lună, în deplină corelaţie unii cu 
alţii, facilitînd acordarea integrală a 
salariilor. Asupra realizării indicato
rului cantitativ „producţia marfă 
vîndută şi încasată“ cît şi a celui 
calitativ „cheltuiala la 1 000 lei pro
ducţie marfă fabricată" un rol im
portant l-a jucat activitatea de nor
mare a uzinei. Din metodologia folo
sită în această direcţie amintim doar 
că prin planul de normare am cău
tat să elaborăm normative şi norme 
atît pentru munca în acord cît şi 
pentru cea în regie, la toate mese
riile, în paralel cu stabilirea unor 
normative locale pentru personalul 
tehnico-administrativ. Rezultatele a- 
plicării acestor normative se pot ve
dea — de exemplu, dacă urmărim 
dinamica ponderii personalului T.A. 
faţă de totalul salariaţilor. De unde 
la începutul anului era de 24 la su
tă, la sfîrşitul trimestrului III 1970 
ponderea a scăzut la 20 la suta.

Desigur dă, pe ansamblul uzinei, 
noile forme fundamentate tehnic şi 
aplicate în producţie au condus la 
realizări frumoase. Astfel, în medie, 
procentul de îndeplinire a lor pe u- 
zină a fost de. 100,7 la sută, iar la 
nivelul secţiilor de bază variind în
tre 98,9 la sută şi 102,0 la sută. în 
general, normele noi, elaborate în 
condiţii de realizare medie, expri
mă timpul real necesar pentru exe
cutarea lucrărilor, tinîndu-se seamă 
totodată şi de condiţiile concrete 
privind organizarea locurilor de 
muncă, a îmbunătăţirilor tehnologii
lor de fabricaţie, a noilor capacităţi 
de producţie, a dotării cu S.D.V.- 
uri precum şi experienţa cîştigată 
în executarea lucrărilor. Efectul glo
bal al măsurilor luate se reflectă 
In realizarea pe cele 9 luni ale a- 
nului in curs a unei productivităţi 
a muncii cu 28,5 la sută mai mare 
decit în aceeaşi perioadă a anului 
1969. în acelaşi timp cuantumul pro
ducţiei marfă suplimentară faţă de 
plan este de 1 232 mii lei, valoare

Din activitatea consiliilor populare

materializată în sortimente obţinute 
peste plan ca: piese cu excentric 
de 6—63 tf, piese de schimb pentru 
maşini unelte, piese brute turnate 
etc.

O influenţă pozitivă asupra aces
tor rezultate au avut-o toate elemen
tele noului sistem de salarizare care 
prevăd stimularea salariaţilor pentru 
realizări deosebite obţinute în cursul 
anului, în baza regulamentului de 
premiere, precum şi acordarea spo
rului de vechime angajaţilor cu o 
vechime neîntreruptă în întreprinde
re de cel puţin 5 ani. Tot datorită 
lor a crescut indicele de utilizare 
a timpului de lucru de Ia 95,8 la 
sută cît era în '69 la 96,5 la sută la 
finele celor 9 luni ale anului în 
curs. Aceasta s-a făcut prin reduce
rea substanţială a absentelor nemo
tivate, învoirilor şi concediilor fără 
plată precum şi prin reducerea stag
nărilor in prpducţie şi îmbunătăţirea

(Continuare in p«e * lll-a)
Econ. TEODORA HAŢEGAN 

Uzina mecanică Sibiu

Ing. Mircea Criştiu (al doilea 
din stingă) şeful atelierului 
montaj tehnologic de la 
I.P.RAN. Sibiu, în mijlocul 
proiectanţilor Ilie Rimboacă, 
Valeria Cotîrlea şi Mircea Oan- 
cea. în acest atelier, datorită 
unei munci bine organizate, o 
serie de proiecte au fost pre

date înainte de termen

Z o d ia  c e a  b u n ă
Primarul zicea: „Şoala a intrat în 

zodia cea bună". Primarul Dumitru 
Gabor din Axente Sever nu glumea, 
O spunea cu seriozitate, dînd cu
vintelor sensuri care depăşeau ca
drul informaţional. Căci a existat în 
satul Şoala o problemă nerezolvată 
de ani de zile: DRUMUL. Da, şapte 
kilometri de drum care îi lega de 
şosea, care-i împiedica să-şi trimită 
copiii la şcoală, care nu permitea 
curselor de autobuze să le eco
nomisească timpul, să le înlesnească 
aprovizionarea cooperativei. Drumul 
acesta desfundat şi noroios, prin ca
re numai calul mai răzbea, a deve
nit deodată pentru sătenii din Şoala 
o continuă preocupare. Oamenii şi- 
au zis, pe bună dreptate, că aşa nu 
mai merge. S-au sfătuit cu comitetul 
executiv comunal, cu deputaţii, eu 
solicitaţ îndrumare tehnică din par
tea Direcţiei judeţene de drumuri şi 
poduri şi au purces la treabă. Au 
adus zgură de la Uzina chimico-me- 
talurgică din Copşa Mică, piatră din 
riurile locale şi din carierele jude
ţului, au săpat 12 km de şanţuri.

S-au organizat pe echipe, ieşind pe 
şantier cu mic cu mare, în sprijinul 
lor venind şi un mare număr de oa
meni din Agîrbiciu. Şi Şoala nu mai 
este azi o localitate izolată. La Şoa
la circulă de anul acesta autobuzul, 
la Şoala poţi intra cu autoturismul. 
Drumul, acest element al civilizaţiei 
indispensabil vieţii de azi a adus 
Şoala in circuitul prefacerilor con
tinue.

Am tinut să notez aceste fapte si 
pentru că Şoala reprezintă Un în
demn dar, şi pentru că drumurile, 
„durerea mare a judeţului nostru" — 
cum bine se exprima tovarăşul Si- 
mion Schorsten, vicepreşedinte al 
comitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean — trebuie să con
stituie şi în viitor unul din obiecti
vele principale, ale întrecerii patrio
tice. Acţiuni pilduitoare sínt multe. 
Intre ele la loc de cinste figurează 
şi iniţiativa Consiliului popular din 
Şeica Mică, care a trecut cu spriji
nul cetăţenilor să lege centrul co
munei de şosea printr-un drum mo
dernizat. Am aflat că cel din Mar- 
pod şi Turnu Roşu vor să Ie urmeze 
exemplul. Foarte bine. E un semn 
că oamenii ştiu exact ce vor. La 
Buzd legătura cu Brateiu s-a făcut 
anul trecut. Aproape 6 km de drum, 
rod al hărniciei oamenilor. De la 
Micăsasa la , Chesler s-au executat 
vreo 2 km. Mai sínt vreo 4 şi cre-

(Gontinuare în pag a II-a)
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Coloana
diverselor

Neglijenţă
La clubul uzinei .Independenţa" 

din Sibiu s-a. întîmplat, sîmbătS 
sésra, un început de incendiu. 
Daniel Gavril, electrician de me
serie, a lucrat. în magazia de scu
le a clubului cu ciocanul de li
pit. După care a plecat acasă ui- 
t.îndu-1 in priză. Consecinţa? S-a 
aprins o seîndurS din imediata a- 
propiete a ciocanului. Noroc că 
neglijenţa a fost sesizată la timp 
si incendiul localizat. N-au fost 
pagube. Pentru neglijenţă însă, 
electricianul Daniel Gavril a fost 
amendat cu suma de 250 lei.

rH im niaiir

U n  gest 
monstruos

In seara zilei de 24 octombrie, 
tn jurul orei 19,30, la grădina bu
fetului .Prahova" din Sibiu a a- 
Vut loc un scandal. In această 
încăierare a fost lovit foarte grav 
la căp cetăţeanul Octavian Ö- 
pris, din Şura Mare. Deşi a fost 
transportat de urgentă Ia spital, 
deţi i s-au acordat toate îngri
jirile necesare, la 25 octombrie 
Victima a decedat. Autorii lovi
turii nu erau cunoscuţi atunci. 
Dar cercetările organelor de mi
liţie au stabilit, nu după mult 
timp, că autorul acestei fapte 
monstruoase este Hulpuş Dumi
tru, de profesie electrician. In 
prfez&nt cercetările sínt continuate 

I ' ■ către organele procuraturii.

ViVIHiMIII

Educaţie3

rutieră ?
B necesară. Şi trebuie făcută 

de Către toţi părinţii copiilor şi 
de către directorii, diriginţii şi 
tOti profesorii din şcoli. Altfel 
se întîniplă accidente de circula
ţie nedórite. Aşa s-a întîmplat şi 
siWibătă, 24 octombrie. Un camion 
circula pe ruta Sibiu —Sebeş. In 
Cristian, la intersecţia străzii nr. 
12, minorul Dumitru Pipérnea a 
traversat strada, în fugă, din par
tea dreaptă, fără să se asigure. A 
fost lovit de o maşină destul de 
grav. A fost transportat la Poli
clinica de copii din Sibiu, î s-au 
dat îngrijirile necesare şi copilul 
a fost salvat. Este însă un caz 
fericit.

■ i i iB iB ia

Hot' 9

! sadea
î Lui Gheorghe Voicu din Sibiu 

ti plac foarte mult tractoarele.
Şi dragostea pentru tractorişti 
$i-â manifestat-o în felul următor. 
De la Întreprinderea de repara
ţii Sibiu sustrăgea anvelope şi 
.le dona" (contra... cost) unor 
persoane. Şi azi aşa, mîine la fel, 
pîhă cînd, în seara zilei de 24 
octombrie, a fost prins. Din cer
cetări s-a desprins faptul că a 
furat un număr de 6 anvelope de 

: tractoare. E trist că acest băiat 
I de 23 de ani şi-a pătat în acest 
I fél demnitatea, conştiinţa. Va pri- 
! mi, bineînţeles, şi o pedeapsă pe 
I mefit.

Ca să fie 
linişte

9

Se vede treaba că unora nu le 
place să sé comporte civilizat, o- 
ineneşte. Şi încearcă pe toate 
planurile să sé abată de la bu
nele reguli ale convieţuirii soci
ale. Lui Andrei Gheorghe din Si
biu, de exemplu, îi plac scanda
lurile. Le provoacă mai ales in 

, localuri publice. Aşa a procedat 
ţ sîmbătă la restaurantul „Carpaţi”. 

Acum Decretul 153 îl va cuminţi. 
Viorel Gusan din blocul 18 (Te- 

, rezlan) de asemenea. A venit a- 
I casă noaptea la ora 1,45 şi a pro- 
I vocat un scandal de i-a sculat 

pe toţi Vecinii. Ştiti cit îl costă 
.gălăgia" făcută? 700 lei. O a- 
mendă pe care lucrătorii de mili
ţie i-au acordat-o pentru a-1 în
văţa să... păstreze liniştea.

Rubrică realizată de 
AL. SOMEŞANU__ _ _ _ _ J

Staţiunea climaterică .Păltiniş“ în haina inaugurală a zăpezii din acest an
Foto: H. BUCHFELNER

H i t c i i i u »  Studii privind istoria 
m oderna a Transilvaniei

ÄpSrutS în vara aceasta, cartea
profesorului Keith Hitchiu* de la U- 
hiversitatea din Texas, cunoscutul 
specialist american în istoria Româ
niei — în special a Transilvaniei, 
pentru care s-a documentat în repe
tate rînduri şi la bibliotecile sibiene 
— cuprinde trei studii de interes deo
sebit nu numai pentru cercetătorii 
trecutului nostru, ci şi pentru publi
cul larg. Studiul „Andrei Şaguna şi 
românii din Transilvania în timpul 
decadei absolutiste, 1849—1859“ este o 
documentată pledoarie pentru copre
şedintele Adunării din 3/15 mai 1848 
de pe Cîmpîa Libertăţii. După ce îşi 
introduce cititorii în realităţile po
litice şi sociale din imperiul austrO- 
ungar, cu accent pe Transilvania, 
Hitchius prezintă personalitatea lui 
Şaguna, originea şi formaţia sa in
telectuală, analizîndu-i apoi activita
tea pe multiplele planuri pe care şi-a 
desfăşurat-o. Considerîndu-1 o perso
nalitate de mare prestanţă şi de lar
gă popularitate după 1848, un iscusit 
conducător politic al românilor arde
leni — in ciuda unor aspecte contra
dictorii — autorul stăruie asupra me
ritelor şi realizărilor sale. (şcoală in 
fiecare sat, tipografia, „Telegraful 
Român", gimnaziul din Braşov, bur
sele studenţeşti, pedagogia sibiană.

tntelectualizarea seminarului, „''strs", 
reformele organizatorice, tipărlWrUe, 
scrierile proprii, etc.).

O adîncă cunoaştere a epbcil re
zultă şi din al doilea studiu intitulat! 
„Românii din Transilvania şi compro

misul dualist 1885—1869“. Aici autorul 
analizează frămîntările din sînul inte
lectualităţii româneşti din Transilva
nia acelei# epoci, oglindite în disputa 
dintre „pasivişti" şi „activişti", pe 
care, Hitchius îi consideră mai rea
lişti.

Al treilea şi ultimul studiu se in
titulează „Nicolae Cristea şi mişcarea 
naţională românească din Transilva
nia". Născut din părinţi ţărani, la 
1834, în Ocna Sibiului, Cristea este 
remarcat de Şaguna şi trimis să stu
dieze ca bursier în universităţile 
germane, după care îi acordă o cate
dră la seminar şi conducerea „Tele
grafului Român”. Prin pana lui, zia
rul cîştigă în luciditate şi combativi
tate politică, militînd pentru „acti

vism*, atitudine la care se vor în
toarce după constituirea Partidului 
Naţional, şi „pasiviştii". După moar
tea lui Şaguna, în 1873, tinerii for
maţi de el, printre care şi Cristea, 
continuă să activeze în spiritul său, 
intrînd în conflict cu . urmaşii celui 
care coborîse sub lespedea mauso
leului de la Răşinari, Cristea este 
forţat să demisioneze de la „Tele
graful Român", ca după cîteva luni, 
cu Bechmiz, Brote şi alţi tineri — 
sub conducerea lui Slavici — să în
temeieze „Tribuna“, unde el avea ro
lul de consilier. Opinia sa era că ro
mânii ardeleni se pot afirma instra- 
indu-se şi constituindu-şi o puternică 
bază economică. înfiinţarea „Reuniu
nii sodalilor“, la 1867, lui i se dato- 
reşte. Dacă Cristea n-a fost — crede 
Hitchius — om politic de prim plan, 
prezenţa lui s-a făcut totuşi simţită 
în toate acţiunile politice româneşti. 
Dovadă este „MEMORANDUL“, ca- 
re-i aduce lui Nicolae Cristea 8 luni 
de detenţiune în temniţa din Vác.

Aşa cum vedem, cartea prof. Hit
chius prézintá pentru sibieni un in
teres sporit, dat fiind faptul că per
sonalităţile discutate au trăit in o- 
raşul nostru şi tot aici au fost gîn- 
dite şi orientate âtîtea evenimente 
hotărîtoare pentru istoria modernă a

Orientare turistică

A V l-a e d iţie1

a J u p e i  p ro f . 
S t. ß o zo v ic i“

Intr-un decor de iarnă, duminică 
dimineaţa din fata cabanei „Păltiniş” 
s-a dat startul în ediţia a Vl-a a 
..Cupei prof. Şt. Bozovici“. Intre timp, 
ca prin farmec, cerul s-a înseninat şi 
soarele a luminat şi încălzit atmosfera 
de concurs, dînd posibilitate concu
renţilor să parcurgă înzăpezitul tra
seu cu mai mult optimism. După 
lupta cu zăpada, cu diferenţa de ni
vel şi cu . . .  acele cronometrului iată 
rezultatele tehnice:

Categoria A, fete: 1. Luminiţa Mu- 
şat — Universitatea Iaşi — cîştigă- 
toarea trofeului cu 120'46", 2. Aurora 
Sissu — Dacia Bucureşti — 126'04", 
3. Elena Catrina — Dumbrava Sibiu 
— 129'24", 4. Gisela Morres — Rul
mentul Braşov — 129'30"; categoria A 
masculin: 1. Roland Warga — Rul
mentul Braşov, cîştigătorul trofeului 
cu 114'14", 2. Gerold Lexen — Rul
mentul Braşov — IIG'53”, 3. Gheorghe 
Grădinara —- Giurgiu — 128'32"; ca
tegoria B masculin: 1. Vasile Măie- 
rcan — Craiova — lil'08", 2. Alexan
dru Marton — Voinţa Cluj — 156'30".

A fost un concurs reuşit, foarte a- 
preciat de concurenţi şi invitaţi.

LIVIU CIUFUDEAN

ş a h

încep campiona
tele republicane

Comisia de şah a judeţului Sibiu 
convoacă pe toţi responsabilii cluburi
lor şi secţiilor de şah ale întreprinde
rilor Şi instituţiilor din oraşul nostru 
la o şedinţă pentru discutarea măsu
rilor de luat în vederea organizării 
primelor etape ale campionatelor pe 
echipe mixte şi individuale — pentru 
bărbaţi, femei, juniori şi junioare, în 
conformitate cu calendarul Federaţiei 
Române de Şah, fixat pentru anul 
1971.

De la „banca populaţiei” 
la locuinţe proprii

Diversificarea  ̂formelor si. serviciilor pe care le asigură populaţie!
Casa de economii şi consemnaţiuni, pe lingă scopul primordial — econo
misirea — constituie mijloace dintre cele mai bune pentru ca familiile, 
oamenii muncii de la Oraşe şi sate să-şi asigure mijloacele necesare 
construirii unor locuinţe proprietate personală, cumpărării materialelor 
de construcţie, altor bunuri de folosinţă îndelungată.

Obiectivul originar al instituţiei — economia, este un imperativ major 
al oricărui cetăţean care vrea să se bucure de roadele muncii sale, un 
imperativ în egală măsură individual şi social. Caracterul complex al 
cerinţelor moderne pe care le exprimă şi le satisface acest imperativ, 
consecinţele şi implicaţiile sale în întreaga sa existenţă ni se eviden
ţiază dacă reflectăm asupra semnificaţiilor multiple (chiar de ordin 
educativ) ale noţiunii de economisire: chibzuinţă, prevedere, bună gospo
dărire, satisfacţii în ultimă instanţă.

Dar aşa cum se pot spune încă multe alte lucruri despre acţiunea de 
economisire, nu sínt mai puţin importante pentru populaţie noile atri- 
buţiuni ale C.E.C., între care acordarea de credite pentru construirea 
de locuinţe proprietate personală ocupă un binemeritat loc central, răs- 
punzînd intrutotul cerinţelor cetăţenilor ţării noastre. Căci cine nu 
simte atracţie pentru ideea de a avea pentru sine şi familia sa o casă, 
rod al muncii sale, al cîştigurilor sale prin muncă?

Sínt de notat, în acest sens, cîteva forme importante de creditare pe 
care C.E.C. le asigură populaţiei, începînd cu anul 1970. Este vorba în 
principal de acordarea unor credite pentru constituirea avansurilor mi
nime necesare încheierii cu organizaţiile socialiste a contractelor de 
construire a apartamentelor cit şi pentru completarea acestor avansuri. 
Asemenea credite substanţiale oferă C.E.C. şi pentru a acoperi diferenţa 
dintre preţul de deviz si avansul depus, indiferent dacă avansul este 
constituit de beneficiar sau din credite C.E.C., precum şi pentru con
struirea de locuinţe în regie proprie.

Atracţia pe care o exercită asemenea forme provine din chiar succe
sele pe care cetăţenii le obţin în această direcţie. Am putea exemplifica 
prin numărul de cetăţeni care au beneficiat de asemenea împrumuturi 
pentru constituirea sau completarea avansului- necesar apartamentelor 
şi locuinţelor, pentru diferenţa dintre deviz şi avans (peste 1000 de 
cetăţeni).

Aşadar, 1000 de familii îşi datorează bucuria unui cămin acestui fel 
de sprijin al statului nostru. Am nota printre aceştia pe Elekes Papp, 
Petru Banciu, C. Coroş, loan Furtună, loan Şerban şi mulţi alţii.

IOAN ŢXFREA 
directorul filialei C.E.C. Sibiu

Transilvaniei.
Cartea se deschide cu o prefaţă 

semnată de prof. Ştefan Pascu, rec
torul Universităţii din Cluj, orienta
tivă pentru interpretarea celor trei 
studii şl urmátá dé un cuvînt lămu
ritor al autorului.

Publicihd aceste studii, editura 
„Dacia” din Cluj a făcut un real ser
viciu cercetătorilor şi cititorilor pre
ocupaţi de istoria Transilvaniei.

MIIIAI RUSU

De asemenea, sínt invitaţi să ia 
parte la şedinţă toţi şahiştii fruntaşi.

Şedinţa va avea loc în localul 
C.j.E.F.S. astăzi, 29 octombrie 1970, 
la ora 18,00.

Comisiile locale de şah din cuprin
sul judeţului sínt invitate a lua mă
suri pentru a organiza. în localităţile 
respective, aceleaşi etape ale campio
natului republican, comunicînd 
comisiei judeţene în cel mai scurt 
timp posibil numărul înscrierilor ob
ţinute pentru fiecare grupă de spor
tivi.

Z o d ia  c e a  b a n a
Urmare din pag. I)

dem că oamenii de aici h-o să sa 
dea bătuţi. S-a reparat şi drumul 
dintre Veit şi Bazna. Şi altele. Mai 
greu a mers la Fofeldea. Oamenii 
de aici au scris judeţului să le re
pare drumul. Au scris ca şi cînd la 
ei nu sínt deputaţi, ca ş i ’cînd acolo 
(în Nocrich) nu e comitet executiv, 
ca şi cind iniţiativa locală n-ar a- 
vea nici un rol. Mă rog, judeţul i-a 
ajutat, le-a reparat drumul. Ba le-a 
dus şi piatra in sat. Dar nimeni nu 
s-a apucat s-o aştearnă pe drum... 
Şi la Ţichindeal (tot de Nocrich a- 
partine satul) s-a cerut organelor ju
deţene de specialitate să le repare 
drumul. Dar după ce se efectuaseră 
4 km au sărit si oamenii să conti
nue pe ultimii doi.

In fiecare sat există oameni ini
moşi, săritori. Nu trebuie decit mo
bilizaţi, antrenaţi in acţiunile gos
podăreşti. O spunem pentru eă unele 
comitete executive, s-a văzut, nu 
dau importanţa cuvenită muncii cu 
masele de cetăţeni în domeniul refa
cerii drumurilor. Am reţinut o ase
menea .carte de vizită” şi la Ruşi!

şoseaua a construit-o statul, dar ni
meni nu s-a îngrijit ca oamenii să 
repare şi să aducă la acelaşi numi
tor comun de modernizare şi pode
ţele. Afirmaţia este parţial valabilă 
şi pentru Avrig. Credem că ar fi 
bine ca atunci cînd vor ajunge con
structorii şoselei Sibiu — Agnita în 
Alţîna să găsească aici podeţele ter
minate. Să nu se repete povestea 
din Ruşi. Comitetul executiv de aici 
nu se poate pllnge Că n-are forţe, 
posibilităţi. Preocupare să fie.

Privesc bilanţul muncilor patrioti
ce de anul acesta pe ansamblul ju
deţului şi-mi amintesc de aluzia pri
marului din Axente Sever la zodia 
cea buna. Avem să reţinem 48,6 km 
drumuri, 99 350 m p străzi, peste 
236100 m p trotuare construite. La 
care se adaugă acţiunea de repara
ţii şi întreţinere: 2 318 km străzi şi 
trotuare, 524 km drumuri, zeci de 
poduri şi sute de podeţe. Sínt cifre 
care ne spun că cetăţenii judeţului 
nostru sínt la datorie. Sínt cifre ca
re ne avizează de pe acum asupra 
hotărîrii de a ridica anul viitor şta
cheta acestor realizări la cote mult 
mai înalte.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme în general frumoasă cu 
cerul schimbător. Vîntul va sufla po
trivit, cu unele intensificări din sec
torul nord-vestic. Minimele vor fi cu
prinse între plus 1 şi 4 grade, iar ma
ximele vor oscila între 13 şi 16 grade.

COPŞA MICA: POPULAR! Omul 
cu ordin de repartiţie (orele 17,00 şi
19,00).

BAZN'A-BAI: Adio Texas (orele
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Roşu ţi auriu
(orele 17,00 şi 19,60).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Republica fetelor (Orele 17,00 şi 19,00).

TEATRU
La Teatrul de stat din localitate, 

ora 19,30, spectacol cu piesa Ploşniţa.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Degetul de fier (o- 

rele 9,00; 11,30; 14,60; 16,30; 19,00;
21,00); ARTA: Ghici cine vine la cină? 
(orele 9,30; 12,00; 15,30; 18,00; 20,30); 
TINERETULUI: Argoman superdiabo- 
licui (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: întoarcerea 
dr. Mabuse (orele 9,00: 11,15; 14.00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Fredy şi cîntecul preriei (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA; Simpati
cul domn „R" (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNADIE: î>OPULAR: Vînătorul 
de căprioare (Orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE 1
Explozie în munţi (orele 18,00 şi 20,00),

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii. Emi

siune în limba maghiară.
18.00 Mult e dulce şi frumoasă. 

Emisiune de prof. dr. Sorin 
Stati.

18,25 Anunţurî-publicitate.
18.30 Cadran internaţional.
19,20 1001 de seri. Emisiune pentru 

cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 „La Obrejâ-ntr-o grădină"... 

Emisiune muzical-coregrafică 
susţinută de echipa Casei de 
cultură din Caransebeş, jude
ţul Caraş-Severin.

20.30 Film serial. Noile aventuri 
ale lui Huckleberry Fin».

21.00 Destine.
21.30 Teatru TV. De viaţă, de dra

goste, de moarte. Recital de 
poezie populară susţinut de 
Irina Răchiţeanu.

22,05 Poşta TV de Ion Bucheru. 
22,35 Ankara — reportaj de Torna 

George Maiorescu.
23,10 Telejurnalul de noapte.

CONCERT
Orchestra de muzică de cameră a 

Casei de cultură a municipiului Sibiu 
va susţine la ora 20, în sala „Astra“, 
un concert. Programul cuprinde piese 
de Haendel, Mozart, Brahms. Dirijor: 
Friedrich Zweier.Cadru din filmul „Republica fetelor'

întreprinderea de prefabricate 
şi elemente de construcţii Braşov
angajează de urgenţa, pentru balastiera Sebeş-Olt:

— 2 ŞEFI DE MANEVRĂ
— 1 MECANIC DE LOCOMOTIVĂ.

Cei interesaţi se vor adresa prin telefon la sediul balas
tierei Turnu Roşu nr. 7 sau la biroul personal al 
I.P.E.C. Braşov, telefon 2 25 65.

I.I.L. A M E T  Sibiu
str. Kogălniceanu nr. 1 

angajează prin concurs:
— ŞEF SERVICIU FINANCIAR
—  ŞEF BIROU PLAN FINANCIAR.

Condiţii: studii superioare sau medii şi vechime cores- 
* punzătoare, conform H.C.M . 914/1968.

URAS

Auto iieiuv
S tr . S e v a s t o p o l  nr.&, Tei * fo n  2 W Q

primeşte comenzi de execuţie 
şi livrare în anul 1971 pentru:

arcuri spirale din sîrmă rotundă 
de 0  0,2—40 mm, într-o gamă 
variată de dimensiuni şi forme

arcuri iamelare de suspensie şi foi 
de arcuri pentru: autoturisme de te
ren, autoturisme oraş. remorci şi 
semiremorci auto, tractoare, auto
camioane. autobuze, autoutilitare etc.

Trimiteţi comenzile «Jv. pentru anul 1971 pini la dala de 
1 decembrie 1970. pe adresa indicată mai sus.
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I.R.U.M . SIBIU
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 4 ingineri în specialitatea tehnologia con
strucţiilor de maşini, maşini unelte, scule 
şi tratamente termice

— strungari
— rabotori
— rectificatori
— frezori
— muncitori necalificaţi.
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S

i Uzina mecanică Mirşa
S ANGAJEAZĂ URGENT:
I — un inginer sudor, pentru funcţia de sudor şef

— strungari
— lăcătuşi

$ — sudori
t — muncitori necalificaţi.
I Deoarece în perioada 15 octombrie — 15 noiembrie 
j 1970 sc fac înscrieri la cursurile de calificare în uzină, 
5 este necesar ca cei care doresc să urmeze aceste cursuri 
I să aibă calitatea de angajat, ţinînd cont că recrutarea 
jj în şcolile de calificare se face numai din rîndul munci- 
s lorilor necalificaţi, angajaţi ai uzinei.
J Se vor organiza cursuri pentru calificare a: 
i — 40 strungari
I — 30 lăcătuşi

— 30 sudori.
Candidaţii trebuie să fie absolvenţi ai cursului ele- 

t mentar şi să aibă vîrsta între 18—35 ani.
I Angajările şi înscrierile se fac la serviciul personal, la 
î sediul uzinei.
^ __________ ____________ ___

s
*N
IÍ!
s
IN
IS
*N
IS
Is
Is
*V
Is

S
\

IN
I
S
Is

Vînd casă 3 camere, bucătărie, baie, grădină mare, în Tălmaciu, nr. 611.

îndoliata familie mulţumeşte celor care au fost alături de ca în marea 
lor durere, pierderea scumpului soţ şi tată

BAJOS STEFAN.
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Disciplina muncii in centrul dezbaterilor
Se Intîmplă de multe ori ca rezul

tatele frumoase obţinute lntr-o pe
rioadă de către un colectiv să fie 
diminuate de unele carenţe de ordin 
disciplinar.

Asistam zilele trecute la adunarea 
de dare de seamă şi alegeri a orga
nizaţiei de partid de la Fabrica de 
preparate şi conserve de carne, la 
care atlt darea de seamă cit şi par
ticipanţii la discuţii au Înfăţişat cu 
legitimă mîndrie rezultatele deose
bit de bune ale muncii colectivului. 
Nu vom insista însă asupra rezulta
telor economice obţinute, deoarece 
ele Întrunesc In unanimitate valen
ţele hărniciei colectivului) ne vom 
ocupa de o latură, de loc secunda
ră, cu repercusiuni directe asupra 
desfăşurării în bune condiţii a pro
cesului de producţie — aceea a dis
ciplinei muncii. Această problemă a 
fost abordată de comunişti nu In mod 
simplist, ci multilateral. De exem
plu, referindu-se la problema cali
tăţii produselor, numeroşi vorbitori, 
printre care ţinem să amintim pe 
loan Roth, Nicolao Radocea, Elena 
Meşină sau Virgil I. Pană, au arătat 
că, deşi fabrica nu a primit de cir
ca doi ani nici o reclamaţie In pri
vinţa calităţii produselor din partea 
beneficiarilor interni şi externi, to
tuşi s-au manifestat unele carenţe, 
care au fost descoperite la timp şi 
înlăturate. E vorba de încălcarea 
disciplinei tehnologice sau nerespec- 
tarea unor reguli de igienă, care au 
contribuit la diminuarea în parte â 
unor stocuri de produse. Au fost ca
zuri, arătau vorbitorii, cînd comu
nişti ca loan lancu, loan Opriş, Va
sile Conţiu, Viorel Pinca şi alţii, 
deşi sínt bine pregătiţi profesional, 
au încălcat anumite reguli specifice 
alegerii şi prelucrării cărnii, lăsînd 
tendoane, pieliţe în carnea pentru 
conserve —• lucru inadmisibil pentru 
bunul renume al mărcii fabricii. Su
perficialitatea muncii acestora, cît 
şi slabul control exercitat de maiştri 
şi mai ales de cei de la C.T.C. au 
creat greutăţi bunului mers al pro
ducţiei. Pozitiv este faptul că ten
dinţele unora de a fugi după cîştig 
în dauna calităţii, au fost depistate

de biroul organizaţiei de partid care, 
Împreună cu conducerea administra
tivă, a luat măsurile de rigoare. Fu
ga după cantitate, In dauna calită
ţii, a caracterizat şi pe unii munci
tori din secţia de cutii. Aceştia au cre
zut de cuviinţă să depoziteze cutiile 
în vrac, multe dintre ele deteriorln- 
du-se şi ca atare nemaifiind apte 
pentru producţie. „La lada cu rezi
duuri se pot vedea astăzi mormane 
întregi de cutii deformate, care nu 
sínt altceva decît bani aruncaţi. De 
ce nu se impută valoarea cutiilor, 
celor vinovaţi?" (R. Dlotor).

Alte aspecte ale disciplinei muncii, 
care au stat în centrul dezbaterii

A d u n ă r i de  d ă r i  
de  s e a m ă  s i  a le g e r i  

în  o r g a n iz a ţ i i le  
d e  p a r t id

adunării generale au fost — lipsu
rile nemotivate de la serviciu, păs
trarea fără grijă a avutului obştesc, 
nerespeclarea legislaţiei în vigoare.

Maturitatea, spiritul de exigenţă 
şi de răspundere au caracterizat pe 
majoritatea membrilor de partid ca
re au luat cuvîntul. Neputîndu-se 
împăca cu unele manifestări repro
babile, comuniştii A. Gorun, R. Blo- 
tor, E. Betlcf, I. Cîndescu şi alţii 
au criticat cu asprime aspectele ne
gative care s-au cuibărit în unele 
locuri de muncă. „Rău este că chiar 
unii membri de partid au săvîrşit 
abateri, au lipsit nemotivat de la 
serviciu: loan Hancu — 11 zile, Li- 
viu Şofron — 7 zile, loan Mitrea, 
Vasile Pleşa sau Pavel Ihora de 
la 1 la 2 zile. Pierderile de timp 
au crescut de la 9,1 la sută la 9,3 
la sută şi datorită abaterilor arătate 
mai sus.. .“ (A. Gorun).

Comuniştii prezenţi la adunare au 
criticat şi faptul că se Intîmpină 
greutăţi în problema transporturilor 
materialelor sau materiei prime. De

ce? Mijloacele de transport sínt di
rijate centralizat de către Autobaza 
Combinatului de industrie alimenta
ră. „Repartizate după planul dînşi- 
lor, maşinile ajung la noi nu la ora 
începerii producţiei, ci după o oră 
sau chiar mai mult. Un mic calcul 
economic scoate în evidenţă că în- 
tr-o lună, o maşină pierde din pro
ducţie circa 2 zile, şi nu este do 
loc raţional" (R. Blotor).

„Deşi adunarea noastră, a comu
niştilor a insistat pe eradicarea unor 
lipsuri care au existat în activitatea 
noastră, nu trebuie să uităm dăruirea 
în muncă a întregului colectiv, în 
frunte cu membrii de partid. Ce poa
te fi mai înălţător, mai vrednic de 
luat în seamă decît faptul că lună 
de lună indicatorii de plan au fost 
realizaţi ritmic şi la timp, decît în
deplinirea înainte de termen a sar
cinilor prevăzute în planul cincinal, 
sau a sarcinilor de export? Toate 
cele amintite de mine fac parte in
tegrantă din acea disciplină corectă, 
chibzuită a muncii, la care fiecare 
om al întreprinderii a contribuit mai 
mult sau mai puţin, după capacita
tea şi forţa sa de muncă. Nu trebuie 
să uităm însă pe acei gură-cască, 
care din neglijenţă au provocat pa
gube — din fericire nu prea mari 
— întreprinderii. Este cunoscut ca
zul incendiului provocat zilele tre
cute. In acelaşi timp nu putem uita 
spiritul do răspundere, de abnegaţie 
al comunistului loan Olaru, care, 
necruţîndu-şi chiar viaţa, s-a aruncat 
în lupta cu flăcările, contribuind ne
mijlocit la localizarea incendiului" 
(loan Roth).

Adunarea generală a comuniştilor 
a fixat jaloanele muncii politice şi 
organizatorice de viitor ale noului 
organ ales (secretar Géza Kiss), ca
re va sprijini îndeplinirea angaja
mentelor asumate de colectiv în a- 
nul curent şi pregătirea condiţiilor 
pentru intrarea cu hotărîre în noul 
plan cincinal.

EUGEN TOMA
membru, al biroului Comitetului 

municipal Sibiu al P.C.R.
IOAN NISTOR

Urmare din pas?. I)
La Sterpu, cum se numeşte momen

tan aşezarea aceasta, izul turistic res
piră simultan cu munca oamenilor 
tare îi creează atributele, în deco
rul grandios al munţilor şi apelor. 
De p iacú m  aşezarea care numără 
şaplo barăci — impropriu numite 
astfel pentru că sínt luminoase, cu 
ferestre mari. vopsite în culori pas- 
télatg, împărţite în camere iluminate 
electric şi încălzite cu radiatoarele 
caloriferelor — se conturează Inten
ţional ca tot ceea 
ce se construieşte 
în ţara noastră de 
altfel — moder
nul, utilul şi bunul 
gust, toate avind 
destinaţia pentru 
oameni.

— Lucrările şan
tierului, aflate cu 
0 lună în avans ammmmmmmtm 
fată de grafice.
dau garanţia terminării lor la timp 
— ne încredinţează inginerul şef. Şl 
Cu toate că ne aşteaptă Iarna, poate 
aspră, vom continua să împingem 
galeria tunelului în ritm neîntrerupt.

In „orăşelul* de la cota 1 300, una 
dintre cele mat arătoase clădiri este 
şcoala. Privim încăperile. Cochete, 
dotate cu tot ceea ca e necesar) in
clusiv „electrică* şl calorifer. Mai 
sínt de făcut ceva operaţii. De vis- 
a-vis o voce caldă ne face atenţi: 
„Căutaţi şcoala?“

0  săliţă cu 4 bănci, o tablă, o 
rr.asă ş i . . .  8 învăţăcel. Bătrînul în

văţător Vlchente Strezâ ieşise la 
pensie după 38 de ani de dăscălie. 
Solicitat de Inspectoratul judeţean 
n-a pregetat să urce „sus* pentru 
a conduce o mînă de copii pe dru
mul attt de nobil al cunoaşterii. 
„Am terminat preabecedarul şi 
am... intrat la litere“.' Doi-trei puşti 
şi puştoaice de 6—7 ani, 1—2 de 8 
ani şi o fetiţă de a IlI-a. In total
8 pul învaţă să zboare__

— Mă numesc Codrea E. Aurel, 
am 7 «ni. Tăticu’ lucrează la galerie.

„Universitatea"
de la cota 1 3 0 0 ...

A mal fost ia Sadu, Sădurel, Lotru .. .•
— Mă numesc Nedelcu N. Adriana, 

am 7 ani, tăticu' e gestionar aici...
— Mă numesc Macarie Şt. Ştefan, 

tata e Ia galerie. Galeria se face 
ca să intre apa şi să dea căldură. . .

— Mă numesc Lazăr G. Mircea, 
tata-1 artificier, puşcă cu capse şi 
sîrmă . . .

— Mă numesc Ciorsac G Violeta, 
tăticul e la betonieră, am venit din 
Todireni—Botoşani. Anul acesta noi 
am învăţat trecerea peste 10.

1 — Mă numesc Oprea A. Geta, slnt 
aici cu părinţii de loc dim Codlea, 
tata e în galerie.

—• Mă numesc Raţ V. Livia. Tata 
a lucrat la Vidraru, e miner, am fă

cut el. I la Lozna—Sălaj, a Il-a Ia 
Vidruţa, a treia o fac aici. Aici îi 
zice Sterpu. Sínt prietenă cu Vio
leta . . .

Dascălul îi priveşte cu ochii calzi, 
parcă Iluminaţi de o rază tomnatecă 
furişată pieziş prin geam. Ne uităm 
în carnete:- 9, 9, 10, 8, 9, 10, 10, 
8, 8, 9 .,. „Copiii se prezintă bine", 
vine ca un gînd spusa mulţumită a 
bătrînului dascăl. Aş vrea tare mult 
v- dacă se va putea să-i duc pe cei 
mici pînă în clasa a IV-a*.

... Coborîm spre
olt jnsoţjţj ^  a_
ceeaşi zbenguială 
a vîntului. Roşie- 
ticill frunzelor, 
cromatica diversă 
a trunchiurilor de 
copaci, sentinele 
şi martori ai ac
ţiunii conslructi- 
ve a oamenilor, a 
unei mtini de oa

meni produc aceeaşi vie impresie. 
Dar dincolo do ea, de impresia sta
tornică a pitorescului, un gînd des
pre fapta onuili''. a constructorului 
este şi mai statornică..»

Acolo sus, la Sterpu, în locul a- 
proape pustiu de altădată pulsează 
viaţa cu tot ceea ce are ea mal u- 
man -— tentaţia oamenilor spre auto- 
depăşire. Şi tînărul inginer Sabău şi 
dascălul „rector* şi minerul Vasile 
l?aţ ori muncitorul Şt. Macarie şi 
puştii din şcoala nouă din inimă de 
munte sínt angrenaţi în fluxul cu
noaşterii, al muncii, al autodepăşirii.

O adevărată „universitate a voin
ţei* la T 300 metri altitudine.

Aplicarea noului 
sistem 

de salarizare

Instructaj pentru bibliotecarii comunali
Recent, la Comite

tul judeţean pentru 
cultură şi artă, a a- 
vut loc o instruire 
a bibliotecarilor co
munali cu privire la

întocmirea comenzi
lor de cărţi pentru 
anul 1971, conform 
proiectelor planuri
lor editoriale. Cu a- 
cest prilej, âu fost

dezbătute şi alte âs-> 
pecte ale muncii da 
bibliotecă: întocmirea 
planurilor de muncă 
pentru perioada do 
iarnă, manifestări da 
masă cu cartea.

Prin dezvoltarea pe care o cunoscut-o în ultimii ani. fabrica „Libertatea“ şi-a schimbat complet înfăţişarea. 
In fotografie: noul sediu administrativ al Combinatului textil Sibiu

Foto: FRED NUSS

Valoarea inestimabilă

(Urmare din pag. I)

coeficientului de schimburi da 
1,68 la 1,82 în trimestrul III. Apli» 
carea tuturor măsurilor prevăzuta 
de noua legislaţie a salarizării a du» 
la sporirea substanţială a cîştiguri- 
lor. De pildă, la muncitori, cuantu
mul salariilor a crescut cu 9,7 la 
sută, iar la personalul T.A. cu 8,7 
la Sl,tă — în care s-a inclus şi spo
rul de vechime pentru activitate ne
întreruptă în aceeaşi unitate. De 
menţionat că ponderea salariului ta
rifar în totalul cîşligului a crescut 
de la 70 la sută la peste 90 la sută.

In concluzie, după nouă luni de 
activitate rezultatele obţinute de u- 
zina noastră ne îndreptăţesc a spune 
că într-adevăr noul sistem de sala
rizare constituie un important factor 
în realizarea tuturor sarcinilor du 
plan, prin mijloacele sale de coin« 
teresare materială. Totodată creşte*! 
rea efectivă a cîştigurilor salariat^ 
lor asigură condiţii optime pentru a. 
bordarea cu şi mai multă încredere 
a sarcinilor noului plan cincinal.

O lim p ia d a
s tr u n g a r u lu i
Luni, 2 noiembrie, la ora 17, *n 

sala clubului „Independenţa". C.C. 
al U.T.C., organizează faza pe tară 
a „Olimpiadei strungarului". Partici
pă reprezentanţi din toate judeţele 
ţării şi municipiul Bucureşti. Profe
sor examinator I. Mustaţă din partea 
Televiziunii Române.

In continuare Ansamblul tineretu
lui din municipiul Sibiu va prezenta 
un program de inuzică uşoară cu 
formaţia „Framus“ şi un program de 
muzică populară cu ansamblul fol
cloric. •fj

Linia tehnologică de prefabri
cate din Orlat a întreprinderii 

„MACO“ Sibiu
Foto: HORST BDCHFELNER

a pasiunii
Ori de cîte ori ieşim de la un 

concert, care — raportat la suma 
tuturor elementelor ce-l definesc — 
reuşeşte să devină cu adevărat mu
zică, sintern adine impresionaţi de 
puterea inimaginabilă a acestei ar
te care, construită, redată şi recep
tată cu ingenuitate, însemnează de 
fapt numai elan şi ţîşnire spontană, 
însemnează emulaţia unor stări de 
spirit care ne înalţă către cele mai 
avîntate năzuinţe.

Pentru cei prezenţi la recentele 
producţii ale ' filarmonicii sibiene, 
conduse cu măiestrie de artistul e- 
merit Henry Şelbing şi de dirijorul 
braşovean llarion Ionescu Galaţi, 
faptul că ambele programe audiate 
se încadrează în sfera valorică a 
genului de concerte despre care 
vorbeam, a devenit desigur o certi
tudine.

Simfonia a IV-a în la major „Ita
liana" de F. Mendelssohn Bartholdy, 
bunăoară, prezentă în programul 
săp'tămînii trecute, întrunea în sine 
multiple calităţi estetice a căror re
zultantă a fost un puternic mesaj al u- 
manismului. A plăcut acurateţea in- 
tonaţională, precizia atacurilor, fra
zările şi nuanţările deosebit de mu
zicale. In general se cuvine a releva 
participarea activă a întregii orches
tre. Nici cea de-a doua lucrare in
clusă în program, Concertul pentru 
pian şi orchestră nr. 1 în do major 
de L. v. Beethoven, a cărui solistă 
a fost Floreta Geanlcl, n-a rămas 
mai prejos sub aspectele de mai 
sus, căci abstracţie făclnd de subor
donarea tălmăcirii mai muR spiritu
lui mozartian decît Celui beethove
nian, fapt care într-un fel îşi găseşte 
o reală justificare, Florela Geantă 
a făcut dovada unui instrumentist

şeurilor, pe „ştiinţa" pedali/ării, pe 
virtuozitate, pe sensibilitatea plină 
de muzicalitate a agogicii şi dina
micii, pe „voinţa de linie" imprima
tă evident fiecărui sunet.

In ce priveşte dirijorul concertu
lui, tînărul muzician llarion Ionescu 
Galali ne-a stîrnit admiraţia prin 
devotamentul cu care se dăruieşte 
muzicii, prin pasiunea cu care ata
că partiturile cîntale. Aceasta e e- 
videntă şi devine pentru auditoriu 
chiar materială, mai ales datorită 
minuţiozităţii cu care se simte că 
este tratată întreaga tramă sonoră 
a lucrărilor tălmăcite de bagheta 
lui llarion Ionescu Galaţi. 1 iei are 
detaliu îşi primeşte semnificaţia sa, 
îşi primeşte rolul de fapt do mare 
importanţă pe care îl are.

D O R I I  c o n s t a n t i n i i ;

stapln pe tehnica sa şi posesor' al 
unei rafinate muzicalităţi.

A treia prezenţă în program, re
marcabilă şi îmbucurătoare, a fost 
cea a corului „Gh. Dinţa" reunit cu 
cel al Sindicatului învăţamînt, în a 
cărui interpretare am ascullat Can
tata jubiliară de Gh. Dima. Am sim
ţit în momentele audiţiei acestui ma
siv cor fiorii celor mai puternice 
emoţii. Mai întîi pentru că „totul"

concerte
însemna un binemeritat şi poate 
prea înlîrziat omagiu adus celui mai 
de seamă dintre compozitorii, diri
jorii şi pedagogii sibieni. Apoi dato
rită acelei magnifice pasiuni pentru 
creaţia corifeului vieţii muzicale si
biene de la începutul veacului nos
tru, pasiune pe care am simţit-o la 
fiecare corist in parte, la orchestra, 
la dirijor.

*

Dincolo de structurile formale ale 
lucrărilor interpretate, în concertul 
filarmonicii din această săptămlnă 
— Sulla nr. 4 pentru orchestră de 
M. Andricu, Concertul pentru pian 
şi orchestră nr. 4 de L. v. Beethoven 
şi Simfonia nr. 35 „Haffner" de W. 
A. Mozart — am simţit mişcarea 
celor mai afunde straturi ideatice, 
a acelora ce constituie înseşi esen
ţa „partiturilor" respective..

Solistul concertului beethovenian, 
pianistul ceh Josef Palentcek, a în
călzit prin interpretarea adecvată 
conţinutului şi stilului, izvorltă de
sigur din tehnica sa solidă bazată 
în egală măsură pe diversitatea tu-
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Condiţii
sínt,
intenţii
există,
lipseşte
doar...
gîndirea
creatoare

Folosirea Intensă a tuturor posi
bilităţilor de creştere a producţiei 
animaliere este un deziderat major 
al activităţii economice în mediul 
rural.

Economia judeţului nostru nu ar 
avea decît de cîştigat dacă, de exem
plu, la toate morile comunale s-ar 
creşte şi îngrăşa porci, pentru a fi 
livrat! statului pe bază de contracte. 
Acestei acţiuni, de mare importantă 
pentru economia judeţului, nu i-a 
lost asigurat un demaraj viguros şi 
o desfăşurare intensă, pe motiv că, 
pînă la l.X. a. c., morile comunale 
nu aparţineau consiliilor populare 
comunale. In prezent însă a fost 
efectuat transferul morilor în toate 
comunele la organele puterii locale 
da stat şi, ca atare, s-au creat pre
mise sigure pentru organizarea aces
tei ample acţiuni. Preocupările în a- 
cest sens sínt anterioare actului 
transferării. Tovarăşul Ion Cîmpeanu, 
locţiitor al secretarului comitetului 
comunal de partid de la Bazna, ne 
Informează că din cele două mori 
existente în comună, la Velţ şl Bazna, 
numai cea de la centru are condiţii 
pentru creşterea şi îngrăşarea por
cilor. De altfel, aici se şl cresc 5 
porci. Dar. . .  din aceştia doar doi 
sínt ai consiliului popular comunal, 
iar ceilalţi 3 — ai administratorului 
morii, Dumitru Orlandea. Ajutorul de 
morar Gheorghe Cîmpeanu ne-a 
înfăţişat un tablou prea puţin opti
mist în privinţa perspectivei de dez
voltare a creşterii porcilor pe lîngă 
moara comunală din Bazna. Actua
lele adăposturi nu corespund decit 
parţial, iar capacitatea lor de cazare 
este redusă. în cel mai bun caz, la 
moara din Bazna pot ii crescuţi şi 
îngrăşaţi 10 porci. Ajutorul de morar 
afirmă că acest lucru este posibil; 
cu o condiţie însă: să se clarifice 
situaţia privind sursa de furate ne

cesar^. „Acum hrănim porcii puşi Ia 
îngrăşat cu resturile de boabe şi go- 
zuri ce rezultă după măturarea mo
rii, ne relatează tovarăşul Gheorghe 
Cîmpeanu. Or, uneori se realizează 
o cantitate mult prea mică de ase
menea resturi, ceea ce însemnează 
că în unele zile nu avem ce să dăm 
de mîncare porcilor puşi la îngrăşat. 
Ar trebui să se dea nişte indicaţii 
mai clare în direcţia precizării sur
sei de procurare a furajelor nece
sare".

Primarul comunei Biertan, tovară
şul Gheorghe Moldovan, afirma că 
şt Ia cele trei mori din- comună ţ— 
Biertan, Copşa Mare şl Richiş —

există unele condiţii pentru îngră
şarea porcilor. Preocuparea consiliu
lui popular comunal s-a materializat 
— deocamdată — în procurarea a 
patru porci şl crearea posibilităţilor 
de alimentare şl îngrijire normale 
pentru aceste animale. Concomitent 
cu actul transferării morilor la con
siliul popular comunal, acesta a pri
mit şi lotul de 5 porci care existau 
deja în adăposturile de pe lîngă 
mori. Primarul comunei Biertan ne 
spune însă că în aceste condiţii ma
teriale se pot îngrăşa anual 15 porci. 
Dar şi aici se ridică aceeaşi pro
blemă:, sursa de furaje. „Acum ne 
folosim, în acest scop, de gozurile 
rezultate din măturarea morii şl de 
resturile de Ia cantina căminului de 
bătrîni, ne relatează interlocutorul. 
Există însă în permanenţă nesigu
ranţa acoperirii continue a necesa
rului zilnic de furaje. Este normal ca 
în zilele cînd morile nu funcţionează 
de Ioc «au funcţionează eu capaci

tate redusă să se ridice acut pro
blema procurării din alte surse — 
şi acelea neprecizate — a necesaru
lui de nutreţuri. Noi ne-am gîndit 
la o sursă sigură. Există la Biertan 
cca. 1,5 ha grădini intravilane, admi
nistrate de consiliul popular comu
nal. Avem de gînd ca în anul viitor 
să cultivăm aceste terenuri cu plante 
furajere, înlăturînd astfel sursele de 
discuţii şi de griji zilnice în privinţa 
alimentării porcilor la îngrăşat. Dar 
aceasta înseamnă la anul, în septem
brie—octombrie, iar acum noi avem 
9 porci la îngrăşat pe care îi hrănim 
cum putem. In acest an nu vom 
livra nimic Ia fondul de stat, pentru

că animalele au intrat tîrziu în re
gim de îngrăşare. Dacă ne vom or
ganiza, cţupă cum preconizăm, o aşa- 
zisă întreprindere anexă care să se 
ocupe exclusiv de îngrăşarea porci
lor pe lîngă cele trei mori comunale, 
vom lămuri şi problemele legate de 
procurarea furajelor, retribuirea în
grijitorilor etc.".

Condiţii bune pentru creşterea şi 
îngrăşarea porcilor există şi la mo
rile din Şeica Mare şl Buia, aparţi
nătoare de Consiliul popular comu
nal Şeica Mare. „Există adăposturi 
bune la ambele mori, ne informează 
secretarul consiliului popular. comu
nal, tovarăşul Vasile Mărculeţ. La 
fiecare moară, numai în coteţe pot 
fl crescuţi şi îngrăşaţi anual mini
mum 12 porci. In acest scop pot fi 
adaptate însă şi grajdurile existente, 
astfel că spaţiul de cazare creşte de 
3—4 ort. Acum există doar 4 porci 
la îngrăşat In adăposturile de Ia

mori. Furajele necesare sínt procu
rate pe plan local. După 3—4 zile 
de funcţionare, morile sínt curăţate. 
De aici rezultă 40—50 kg făină, can
titate suficientă pentru a asigura o 
hrănire mai mult decît abundentă a 
porcilor existenţi. Apoi, de la selec
tatul griului înaintea măcinişului se 
mai obţine o cantitate importantă de 
gozuri, material care, de asemenea, 
constituie o sursă Importantă de a- 
coperire a necesarului de nutreţuri. 
In viitor vrem să organizăm, pe lîngă 
cele două mori, creşterea a patru 
scroafe pentru prăsită şt îngrăşarea 
a 8 porci livrabili anual statului*.

S-ar părea că la Şeica Mare, cel

puţin deocamdată, nu se ridică pro
blema — spinoasă — a sursei furaje
lor. Dar. . .

Analiza situaţiei existente In pri
vinţa creşterii şi îngrăşării porcilor 
pe lîngă morile comunale permite 
unele concluzionări.

Toţi primarii sau secretarii de con
silii populare comunale cu care am 
discutat au uitat să amintească fap
tul că încă din primăvara 1970 au 
primit indicaţii — după cum afirmă 
tovarăşul Costel Şerbănescu, secre
tarul Consiliului popular judeţean — 
pentru cultivarea terenurilor intravi
lane — proprietate de stat — cu 
plante de nutreţ necesare asigurării 
bazei furajere. In judeţul nostru 
există morari care au îngrăşat şi li
vrat statului, pe bază de contracte, 
cile 10—20 porci. Nu se poate con
cepe ca sursele care au fost folosite 
In scopul îngrăşării porcilor pe lingă 
mori să fl dispărut subit, acum, etnd 
posibilităţii» stn» mal m»»L Esist*

numai tendinţa de a minimaliza sur
sele locale existente în acest sens, 
pentru că acum se pune acut pro
blema ingrăşărit porcilor pe baza 
valorificării resurselor locale exis
tente şi nu pe baza consumului fu
rajelor din fondul de stat.

Trebuie amintit că îngrăşarea por
cilor pe lingă morile comunale este 
de competenta exclusivă a consilii
lor populare comunale. Este necesar 
ca la fiecare consiliu popular comu
nal să se întocmească un plan amă
nunţit de valorificare a resurselor 
locale aprobat în comitetul executiv 
şi, pe baza acestuia, un plan extra
bugetar de venituri şi cheltuieli afe

renta îngrăşării porcilor la morile 
comunale. Se pune problema deci a 
valorificării unor resurse locale care 
astăzi slnt neglijate şt nicidecum nu 
poate fl vorba despre scoaterea con
centratelor din fondul de stat.

Existenţa bazei materiale destul de 
consolidată — adăposturi, grajduri 
etc. — care acum a trecut în admi
nistrarea consiliilor, populare comu
nale face nu numai posibilă, dar şi 
necesară o folosire intensă a aces
teia. Pentru că nu este de conceput 
ca adăposturile şi grajdurile care au 
fost folosite pînă mal teri de morari 
tn Interesul lor personal să rămînă 
acum neutilizate, în condiţiile în care 
morile comunale au fost transferate or
ganelor puterii locale de stat. Folosi
rea capacităţilor productive existente 
depinde numai de iniţiativa şi spiritul 
gospodăresc al primarilor şi al celor
lalţi membri at consiliilor populare 
comunal*.

«îl prlvaft» »sigur*»*» »»ixtarului

'de furaje, consiliile populare comu
nale dispun de surse apreciabile. Va
lorificarea reziduurilor alimentare de 
la consumurile colective, folosirea 
contravalorii acţiunilor patriotice 
desfăşurate de elevii din.şcolile ge
nerale, salariaţii întreprinderilor sau 
instituţiilor comunale pe terenurile 
unităţilor agricole socialiste, culti
varea terenurilor intravilane — ad
ministrate de consiliile populare cu 
plante furajere, utilizarea pierderilor 
mecanice de la mori —• fenomene ce 
pot fi controlate de organele locale 
ale puterii de stat — toate acestea 
sínt în funcţie de priceperea gospo
darilor comunei.

Dacă amintim problema retribuirii 
oamenilor care vor Îngriji animalele 
la îngrăşat, nu poate fi omis nici 
faptul că morarii sínt salarizaţi pen
tru funcţionarea neîntreruptă a mo
rilor, în timp ce în realitate aici se 
lucrează doar maximum 4 din cele 
8 zile lucrătoare ale săptămînil. Cum 
este posibil, de exemplu, ca morarul 
de la Alma, Gheorghe Salmen, să lo
cuiască la Sibiu, să fie prezent doar 
12 zile In luna iunie şi 5 zile în 
luna iulie a. c. la locul de producţie, 
moara să funcţioneze totuşi în con
diţii bune, iar aici să nu se poată 
creşte nici un porc? Sau poate toc
mai aceasta eşte cauza?

Este necesar ca tuturor acestor as
pecte legate de valorificarea unor re
surse locale care acum sínt negli
jate să li se găsească o soluţionare 
eficientă. Consiliu. popular judeţean 
trebuie să anali/e/o temeinic situaţia 
existentă în această direcţie şi să 
întreprindă totul pentru ca folosirea 
acestor resurse — de loc neglijabile 
— să se materializeze cît mai ope
rativ în cantităţi cît mai mari de 
carne de porc livrate la fondul de 
stat.

GH. GRĂDINARI?,
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l a
Presa străină despre vizita 

preşedintelui NICOLAE CEAUŞESCU
la Washington

Presa americană continuă să se 
ocupe pe larg de vizita în S.U.A. 
a preşedintelui Nicolae Ceauşescu. 
In articole şi comentarii se accen
tuează asupra caracterului pozitiv al 
vizitei şefului statului român, sínt 
relevate diverse aspecte ale acestei 
vizite, caracterizată de observatorii 
politici şi diplomatici din Washing
ton ca fiind „deosebit de utilă şi, 
in acelaşi timp, fructuoasă". „Rezul
tatele ei, se subliniază In aceste 
cercuri, nu vor întîrzia să-şi aducă 
o contribuţie pozitivă la soluţiona
rea unor importante probleme ale 
relaţiilor internaţionale şi bilaterale".

într-un articol intitulat „Preşedin
tele Ceauşescu şi-a încheiat vizita 
în Statele Unite", „New York Ti
mes", referindu-se la întrevederile 
dintre şeful statului român şi preşe
dintele Nixon, menţionează însemnă
tatea acestor contacte la nivel înalt, 
arătînd totodată că „diferenţele din
tre sistemele de guvernămînt nu 
trebuie să împiedice menţinerea u- 
nor r-elaţii strînse între toate sta
tele lumii", idee, adaugă ziarul, pu
să în evidenţă atît de români cît şi 
de americani".

„New York Times" subliniază că 
„primirea făcută d-lui Ceauşescu a 
fost una dintre cele mai călduroase 
acordate unui vizitator străin".

La rîndul său, „The Evening Star", 
referindu-se la politica externă a 
României, la principiile care stau 
la baza acesteia, subliniază că ţara 
noastră „întreţine relaţii bune cu 
toate ţările lumii“, fapt caracterizat

Lucrările 
Adunării f.M.T.D.

Budapesta 28 — Corespondentul 
Agerpres, Alexandru Pintea, trans
mite: Miercuri au continuat la 
Budapesta lucrările celei de-a 8-a 
Adunări a Federaţiei Mondiale a 
Tineretului Democrat. In cursul 
dimineţii au început dezbaterile 
generale pe marginea rapoartelor 
prezentate. Au luat cuvîntul şefii 
delegaţiilor din Guineea-Bissau, 
Chile, Uniunea Sovietică, Sierra
Leone, R.P. Ungară şi alţii.

Pe adresa celei de-a 8-a adunări 
a F.M.T.D. au sosit numeroase 
mesaje din partea unor şefi de 
state şi guverne. In cursul şedin
ţei de dimineaţă s-a dat citire me
sajului pe care tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consiliu
lui de Stat, secretar general al 
Partidului Comunist Român, l-a 
adresat adunării. Mesajul tovară
şului Nicolae Ceauşescu, care dă 
ó înaltă apreciere rolului tinerei 
generaţii în lupta pe care o duc 
forţele înaintate ale contempora
neităţii pentru pace şi progres so
cial, a fost urmărit cu un profund 
interes şi a fost salutat cu puter
nice aplauze.

Lucrările adunării continuă.
Concomitent, la Budapesta se 

desfăşoară reuniunile GJ.M.E.A. şi 
B.I.T.E.J. (organisme specializate 
ale F.M.T.D.), în cadrul cărora re
prezentanţii români au prezentat 
intervenţii şi au luat parte activă 
la dezbateri.

de cotidianul citat ca demn de res
pectat.

„Washington Post" subliniind că 
România îşi bazează politica sa ex
ternă pe principii ca respectul re
ciproc, neintervenţia în afacerile in
terne ale altor state, pe dreptul tu
turor naţiunilor de a-şi hotărî sin
gure soarta, fără amestec din afară, 
principii evidenţiate în repetate rin. 
duri de şeful statului român în cursul 
vizitei, subliniază influenţa pozitivă 
exercitată asupra relaţiilor dintre 
România şi S.U.A. de contactele din
tre cei doi şefi de stat şi arată că 
convorbirile purtate la Casa Albă 
vor duce la „... stringerea relaţiilor ■ 
dintre cele două ţări cu sisteme po
litice şi sociale fundamental dife
rite".

Posturile de radio americane au 
relatat amplu despre prezenţa 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
în S.U.A. şi convorbirile sale 
cu preşedintele Richard Nixon 
şi alte personalităţi. Postul de radio 
oficial a scos în evidenţă semnifi
caţia deosebită a vizitei, precizînd 
că este pentru prima oară cînd un 
şef de stat român s-a aflat la Was
hington. „A fost primit aici —- a 
continuat postul de radio citat — 
cu respectul şi simpatia de care se 
bucură o ţară care în mod activ mi
litează să micşoreze încordarea in
ternaţională, printr-ó diplomaţie rea
listă. Există apoi un alt as
pect al vizitei conducătorului ro
mân, care merită toată atenţia: 
această vizită ilustrează foarte 
limpede modul cum trebuie 
interpretat principiul coexisten
tei paşnice între state cu sisteme 
sociale diferite". Relevînd că poli
tica externă românească este „în 
deplin acord cu aspiraţiile şi inte
resele naţionale ale ţării“, postul de 
radio arăta că printre obiectivele 
principale ale acestei politici se 
numără „menţinerea suveranităţii şi 
a păcii, precum şi eliminarea situ
aţiilor internaţionale potenţial pri
mejdioase".

Reluînd această idee într-o altă 
emisiune, acelaşi post de radio ară
ta: „E de la sine înţeles că state 
cu sisteme politice, sociale şi ideo
logice profund diferite nu numai că 
pot trăi bine, dar îşi pot îmbunătăţi 
relaţiile, schimburile comerciale.. „ 
Este nevoie de imaginaţie, flexibi
litate şi simţ al realităţilor. In a- 
cest sens, România constituie un bun 
exemplu".

In relatările sale despre desfăşu
rarea vizitei preşedintelui Consiliu
lui de Stat al României, postul de 
radio Columbia Broadcasting System 
sublinia că „preşedintele Ceauşescu 
a venit în Statele Unite cu gînduri 
paşnice, cu intenţii bune, cu dorinţa 
de a întări relaţiile de prietenie e- 
xistente, de a lărgi schimburile co
merciale dintre ţara sa şi America 
şi de a intensifica schimburile de 
informaţii ştiinţifice şi culturale". 
Postul amintit a scos în evidenţă 
faptul că „conducătorul român a fost 
primit la Casa Albă cu considera
bilă demnitate".

Vizita de două zile la Washington, 
contactele pe care şeful statului ro
mân le-a avut cu preşedintele Nixon

şi celelalte oficialităţi americane 
continuă să se afle în atenţia presei 
din diferite ţări ale lumii. Ziarul iu
goslav „Borba" publică o amplă re
latare, însoţită de o fotografie ce 
îl înfăţişează pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu cu soţia, împreună cu 
preşedintele Richard Nixon cu so
ţia, salutînd publicul de la balconul 
Casei Albe. „Borba" reaminteşte că, 
înainte de sosirea la Washington, 
preşedintele român a participat la 
lucrările sesiunii jubiliare a Adu
nării Generale a O.N.U. şi a vizitat 
cîteva importante obiective din 
S.U.A.

Agenţia A.T.A. relatează în emi
siunile sale că ziarele „Zeri i Popu- 
lit“, „Bashkimi" şi alte publicaţii al
baneze din 28 octombrie inserează 
informaţii în care se relatea
ză despre întrevederea dintre cei 
doi preşedinţi.

Sub titlul „Importante convorbiri 
eu Ceauşescu", ziarul italian „L'Uni- 
ta" din 28 octombrie informează des
pre întrevederea dintre cei doi şefi 
de stat, care a prilejuit convorbiri 
„extrem de importante".

Ziarele austriece „Die Presse" şi 
„Kurier“ relatează despre manifes
tările programate în ultimele două 
zile ale vizitei şefului statului ro
mân în S.U.A. Intr-o corespondenţă 
din capitala americană, „Die Presse" 
subliniază importanţa convorbirilor 
politice purtate de cei doi preşe
dinţi, reamintind că acestea s-au 
prelungit peste timpul prevăzut. Zia
rul remarcă atmosfera deosebit de 
caldă în care s-a desfăşurat, în ge
neral, vizita. Cotidianul „Kurier" 
menţionează totodată, că una din 
temele principale ale convorbirilor 
dintre cei doi preşedinţi a fost îm
bunătăţirea relaţiilor economice ro- 
mâno-americane.

Spaţii ample despre vizita la Was
hington publică şi ziarele elveţiene. 
„Journal de Geneve" relevă că pri
mirea deosebit de caldă făcută oas
peţilor români reflectă respectul 
pentru principiile politicii externe 
promovate de România, pentru efor
turile desfăşurate în direcţia dez
voltării cooperării între state. Ziarul 
menţionează că cei doi şefi de stat 
s-au declarat de acord să acţioneze 
cu o atenţie sporită pentru dezvolta
rea relaţiilor economice şi comer
ciale dintre România şi S.U.A.

Relatări ale primirii la Casa Albă 
şi ale întrevederii dintre preşedin
tele Ceauşescu şi Richard Nixon pu
blică şi „Gazette de Lausanne", 
„Neue Zuercher Zeitung“, „Feuille 
D'Avis de Lausanne", „La Suisse“ 
şi „National Zeitung".

Presa centrală argentiniană a de
dicat spatii ample relatărilor privind 
întrevederea dintre cei doi şefi de 
stat. „darin“, „La Prensa“, „La Ná
ción", „Prensa Libre" fete., publică 
la loc de frunte materialele referi
toare la vizită, subliniind, în titluri, 
importanţa contactelor dintre cei doi 
preşedinţi şi atmosfera de cordiali
tate care le-a caracterizat.

Ziarele japoneze „Japon Times1 
şi „The Daily Yomiuri" publică am
ple relatări asupra desfăşurării vi
zitei şefului statului român, convor
birile avute Ia Washington, şi cu- 
vîntările rostite de conducătorii ce
lor două ţări.

•  ADUNAREA GENERALA A O.N.U. 
a ales marţi 9 membri în Consiliul 
Economic şl Social care vor înlocui 
pe cei al căror mandat expiră la 
1 ianuarie 1971. Au întrunit voturile 
necesare candidaturile depuse de 
Congo (Brazzaville), Haiti, R.P. Un
gară, Liban, Malayezia, Madagascar, 
Noua Zeelandă, Niger şi S.U.A.

•  INDUSTRIA MONDIALA DE CON- 
STRUCŢII NAVALE a atins în cel de
al treilea trimestru al anului 1970 un 
nou record. Potrivit societăţii Lloyd, 
în acest trimestru au fost făcute co
menzi de construire de nave cu un 
deplasament total de 69,71 milioane 
tone.

•  NUMĂRUL TURIŞTILOR STRĂINI 
CARE AU VIZITAT ITALIA în pri
mele opt luni ale acestui an a fost 
cu 1 340 000 mai mare decît în a- 
ceeaşi perioadă a anului trecut, a 
anunţat, marţi, în Camera Deputaţi
lor, Gianmatteo Matteotti, ministrul 
turismului. Precizînd că cifrele 
exacte indicînd durata şederii aces
tora în Italia nu sínt încă centrali
zate, el a indicat că 23 527 400 de 
turişti străini au fost oaspeţii nume
roaselor centre turistice în perioada 
ianuarie—august 1970.

•  SALARIAŢII ÎNTREPRINDERILOR 
TEXTILE DIN ORAŞUL INDIAN AH
MEDABAD — unul din cele mai mari 
centre ale industriei textile din In
dia — au participat, la chemarea 
sindicatelor de stînga, la o grevă 
generală de 24 de ore. Peste

FRANŢA. La numai 10 km de marele aeroport Le Bourget din Paris, ia contur o nouă aerogara interna
ţională a metropolei franceze: aeroportul de la Rossy, care va avea configuraţia unei imense stele din beton 
cu diametrul de 180 m, cuprinzînd cinci clădiri circu lare. în foto: una din cele cinci clădiri care vor forma

aeroportul internaţional de la Rossy, de lingă Paris

80 000 de textillştl nu s-au prezentat 
la lucru paralizînd complet activita
tea a 42 de întreprinderi textile din 
Ahmedabad.

•  PESTE 25 000 DE MUNCITORI con
structori din statul australian New 
South Wales au declarat marţi grevă 
revendicînd îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă şi de trat

•  POTRIVIT DATELOR ULTIMULUI 
RECENSÂMlNT, populaţia Indoneziei 
a ajuns la 114 510 155 locuitori. Popu
laţia capitalei Indoneziei — Djakarta 
— este de 4 435 510 locuitori,

•  PREŞEDINTELE S.U.A., Richard 
Nixon, a dispus ca toate vehiculele 
auto aflate în dotarea guvernului 
american şi autorităţilor locale să 
utilizeze combustibil cu un grad de 
poluare redusă a atmosferei. Dispo
ziţia, care a intrat în vigoare ime
diat, a fost extinsă şi asupra vehicu
lelor militare.

•  TREI CUTREMURE, a căror inten
sitate a atins 6—6,5 grade pe scara 
Richter, s-au produs în ultimele zile 
în Iran. Ele au fost resimţite mai 
ales în localităţile Naghadeh şi Djol- 
dian din vestul ţării unde mai multe 
persoane au fost rănite. Numeroase 
clădiri au fost avariate.

•  RECENTUL URAGAN care s-a 
abătut asupra părţii răsăritene a Pa
kistanului de est s-a soldat cu 140 
de morţi, sute de răniţi şi însemnate 
pagube materiale. Numai în zona 
Munshingan, locuinţele au fost dis
truse în proporţie de 80 la sută, iar 
semănăturile de orez au fost com
promise pe o şuprafaţă de 77 000 
acri.

în subsolul Pakistanului Navă-şcoală modernă
Geologii pakistanezi au des

coperit în vestul ţării zăcămin
te de uraniu, precum şi impor
tante zăcăminte de minereu de 
zirconiu şi titan în estul Pa
kistanului.

Referindu-se la noile zăcă
minte de uraniu, preşedintele 
Comisiei pentru energia atomi
că a arătat că ţara sa este ho- 
tărîtă să le folosească în sco
puri paşnice,

Etna redivivus
După ce i-a dezamăgit pe tu

rişti în cursul verii, întrucit 
scotea numai cîteva dire de 
fum, Etna, cel mai înalt vul
can din Europa, a erupt luni 
cu violenţă, aruneînd pietre la 
o înălţime de 300 metri. Noua 
erupţie s-a produs în aşa-nu- 
mitul „crater 1970“, care s-a 
deschis anul acesta între două 
cratere mai vechi, pe panta de 
nord-est a muntelui. Observa
torii au raportat că o mare 
cantitate de lavă începe să se 
scurgă din acest crater de la 
o altitudine de 3 370 metri.

Prima navă-şcoală din lume 
propulsată de un motor cu tur
bină cu gaz a fost lansată la 
apă pe şantierul^naval din Em
den. Vasul este lung de 243 m, 
lat de 50 m şi înalt de 20 m.

Cele două turbine cu gaz, de 
30 900 CP fiecare, funcţionează 
ca şi cele ale avioanelor cu re
acţie, acţionînd o elice care dă 
navei o viteză de aproximativ 
50 km/h.

Furt de arme
Dintr-un depozit de arma

ment al Bundeswehrului, situat 
în apropiere de München, a fost 
sustrasă la sfîrşitul săptămînii 
trecute de persoane necunoscu
te o importantă cantitate de 
arme: 87 de pistolete, 2 mitra
liere, 2 pistoale mitralieră, pre

cum şi alte arme de calibru re
dus.

Rutieră
19 persoane şi-au pierdut 

viaţa, iar alte 40 au fost rănite 
în timpul unui accident care 
a avut loc pe o şosea din apro
piere de localitatea Dakahlia, 
la 120 km de Cairo. Transpor
te d  95 de persoane, cu mult 
peste capacitatea sa, un auto
camion a alunecat de pe şosea 
într-un lac din Delta Nilului,

„Concorde-002“ 
în competiţie

Atingînd o viteză de 1 996,8 
kilometri pe oră, în timpul u- 
nui zbor de încercare, prototi
pul „Concorde-002“ al avionu
lui supersonic franco-britanic a 
fost pe punctul de a egala per
formanţa obţinută în urmă cu 
cîteva zile de perechea sa fran
ceză „Concorde-001“ (2 000 km/ 
h). După cum s-a mai anunţat, 
specialiştii şi reprezentanţii fir
melor constructoare din cele 
două ţări şi-au exprimat spe
ranţa realizării, pînă la sfîrşitul 
acestui an, a unor zboruri Ia 
o viteză egală cu de două ori 
viteza sunetului.

Inaugurarea con
d u ctei tran siran ien e  

' de g a z e
Teheran 28 (Agerpres). — La 

28 octombrie a avut loc inaugura
rea oficială a conductei transira
niene de gaze, construită de Iran 
cu asistenţă tehnică sovietică. La 
festivitatea inaugurală au partici
pat Şahinşahul Iranului, Moham
mad Reza Pahlavi Aryamehr, şi 
Nikolai Podgornîi, preşedintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U’R.S.S., sosit special cu această 
ocazie într-o vizită în Iran.

Prin conducta transiraniană, cu 
lungimea de 1 200 km, Uniunea 
Sovietică va importa anual din 
Iran 10 miliarde metri cubi de 
gaze naturale pentru consumul re
publicilor sovietice transcauca- 

~ziene.
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Combinatul de exploatare şi 
industrializare a lemnului Sibiu
angajează de urgenţă:

— TÎMPLARI
— M UNCITORI NECALIFICAŢI. 

Informaţii la serviciul personal, telefon 2 00 60.
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Victoria deplină a stîngii chiliene
Hotărîrea Congresului de a acorda 

votul de învestitură, Ia 24 octom
brie, candidatului Frontului Unitätü 
Populare, Salvador Allende, a con
stituit deznodămîntul scurtei dar a- 
gitatei perioade postelectorale, în 
care nu atît Incertitudinile cu privire 
la opţiunea forului suprem al ţării, 
cît manevrele forţelor reacţionare de 
dreapta au poluat atmosfera politică 
din Chile. Instalarea reprezentantului 
stîngii chiliene la „Moneda", palatul 
prezidenţial, marchează, potrivit ma
jorităţii observatorilor politici, şi în
ceputul unei cotituri radicale în via
ta social-politică şi economică a tă
rii, sub semnul unor reforme demo- 
ci atice,

Programul Frontului Unităţii Popu
lare, cu care acesta s-a angajat mai 
întîi în competiţia electorală şi ca
re după scrutinul prezidenţial a con
stituit obiectul unor ample dezbateri 
între preşedintele virtual al tării şi 
reprezentanţii celor mai diverse sec
toare de activitate, se anunţă a fi 
cheia de boltă a viitoarei guvernări 
populare. Antrenarea tuturor forţe
lor naţionale dornice să contribuie 
la dezvoltarea economică şi socială 
a tării constituie una din pîrghiile 
politice preconizate de Salvador Al- 
lende. Contactele avute de acesta 
cu reprezentanţii asociaţiilor de în
treprinzători asupra conţinutului şi

formelor politicii economice a nou
lui guvern, au fost de natură să ri
sipească suspiciunile şi rezervele a- 
Umentate de forţele de dreapta cu 
privire la perspectivele economice 
ale ţării. Măsurile programatice sínt 
îndreptate împotriva marilor mono
poluri străine, vlzînd în acelaşi timp 
naţionalizarea unor importante sec
toare ale activităţilor economice şi 
financiara Nu se intenţionează des
fiinţarea proprietăţii private. Guver
nul nu va estompa libera iniţiativă 
a întreprinzătorilor, aşa după cum 
i-a asigurat noul şef al statului îna
inte de desemnarea sa ca preşedin
te. în urma acestei asigurări majo
ritatea întreprinzătorilor şi-au expri
mat dorinţa de a contribui la efortul 
plenar pentru progresul şi indepen
denţa ţării. Vor fi naţionalizate prin
cipalele resurse ale ţării, aflate în mi
na marilor monopoluri străine: ex
tragerea şi prelucrarea cuprului, bo
găţia primară din Chile, întreprinde
rile siderurgice mari, societăţile de 
asigurare şi băncile. O pîrghie de 
natură vitală ar constitui-o, conform 
aceluiaşi program, accelerarea şi fi
nalizarea reformei agrare în spiritul 
dorinţei seculare a ţăranilor chilieni. 
Privitor la reformele constituţionale 
preconizate în acelaşi program, a fost 
supus Camerei Deputaţilor un proiect 
de lege care a fost aprobat. După

ce va primi adeziunea Senatului el 
va fi ratificat în cel mai scurt timp.

Am desprins o serie de elemente 
de natură să schiţeze conjunctura 
socială care a favorizat drumul spre 
putere al forţelor de stînga. Fără în
doială că substratul acestei victorii 
este mult mai complex, iar o desci
frare a sa, chiar exhaustivă, ar ne-
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cesita sondarea adîncă a unor as
pecte legate de psihicul naţional chi
lian, de tendinţele democratice mai 
vechi din această ţară, de evoluţia 
sa istorică aparte, de specificul său 
structural economic. Se vorbeşte, pe 
bună dreptate, de o responsabilitate 
cetăţenească a chilienilor, de un simţ 
civic ridicat în abordarea probleme
lor politice, de o participare reală 
a majorităţii chilienilor la viaţa so
cial-politică a ţării, de existenţa u- 
nor partide cu vederi de stînga, a- 
nimate de viguroase sentimente pa
triotice.

Afluenţa forţelor stîngii în recen
ta confruntare electorală şi politică 
este tocmai rezultatul acelei efuziuni

democratice care a întreţinut întot- 
deauna un echilibru politic relativ 
stabil în această ţară. In Chile, nu 
s-au produs acele bulversări sociale, 
acele neaşteptate răsturnări de si
tuaţii ca în majoritatea ţărilor sud- 
americane, unde armata intervine a- 
desea cu brutalitate în schimbarea 
guvernelor. In Chüe ultima „ieşire 
din cazarmă" propriu-zisă a avut loc 
în urmă cu trei decenii. în general 
preşedinţii ţării s-au succedat la pu
tere conform normelor constituţio
nale.

Alegerea lui Salvador Allende, re
prezentant de seamă al acestui vigu
ros curent politic de stînga, este 
deci finalizarea opţiunii unor mase 
largi de cetăţeni-alegători, a hotă- 
rîrii unui Congres în care forţele 
progresiste s-au făcut ecoul dorin
ţei naţionale spre progres şi bună
stare. Votul democrat-creştinilor, ca
re a contribuit la desemnarea noului 
preşedinte, semnifică luciditatea po
litică , a partidului lor, care nu s-a 
lăsat atras în cursa manevrelor for
ţelor de dreapta reprezentate de Par
tidul Naţional. Prin votul lor, de- 
mocrat-creştinii, aderenţi la coaliţia 
pentru alegerea lui Allende, şi-au 
cîştigat în faţa naţiunii un credit 
moral şl politic.

Hotărîtoare au fost în canalizarea 
întregii situaţii politice din această

toamnă spre binemeritata victorie 
din aceste zile, coeziunea şi intran
sigenţa, spiritul treaz şi vigilenţa 
Frontului Unităţii Populare. Acesta 
a zădărnicit prin tactici abile unelti
rile forţelor de dreapta, care au re
curs la diversiuni, campanii de pre
să ostile viitoarei guvernări, sabo
taje, evaziuni de capital etc. Deose
bit de utilă a fost apropierea şi atra
gerea la discuţii a reprezentanţilor 
diverselor domenii de activitate de 
către Salvador Allende, care le-a ex
plicat esenţa politicii viitorului său 
guvern, dîndu-le toate asigurările în 
ce priveşte echitatea şi bunele in
tenţii ale noii guvernări.

Salvador Allende Gossens s-a fă
cut cunoscut opiniei publice chilie
ne încă de acum trei decenii cînd 
a intrat în viaţa politică a ţării sale, 
ca deputat. în anul 1938 a făcut par
te din guvernul preşedintelui Aquirre 
Cerda, definind portofoliul ministe
rului sănătăţii publice pînă în 1940.

Animat de vederi radicale, el a 
întemeiat, în 1943, Partidul Socialist 
Chilian, pe care l-a condus ca se
cretar. în 1945 este ales senator, ca
litate ce şi-a menţinut-o permanent, 
în 1966 a fost desemnat ca preşe
dinte al Senatului, cea mai impor
tantă fupeţie după aceea de preşe
dinte al ţării.

Recenta sa alegere ca şef al sta
tului este privită de poporul chilian 
ca un act de bun augur, alimentînd 
speranţele sale într-un viitor prosper 
al ţării.

GEORGE LIMBEANU

Întreprinderea de construcţii 
montaj a judeţului Siliiu

str. Morilor nr. 51
angajează:

I M UNCITORI NECALIFICAŢI ÎN  VEDEREA  
I CALIFICĂRII PR IN  CURSURI DE SCURTĂ  
I DURATĂ, ÎN  MESERIILE DE:
I — ZIDAR
 ̂ "j — DULGHER  

I — FIERAR BETONIST.y
I Solicitanţii trebuie să fie absolvenţi ai şcolii generale.
\ Se asigură cazare gratuită. ‘ ?
i  't

s
Is Combinatul de pielărie 
j şi încălţăminte Sibiu
n •I angajeaza urgent:
j — 1 ŞEF DE M AGAZIN,
j pentru desfacerea produselor de încălţăminte

şi marochinărie.
* Solicitanţii se vor adresa la serviciul personal.

întreprinderea industrială AMET
str. Kogălniceanu nr. 1, Sibiu 

angajează: *
— MERCEOLOGI PRINCIPALI ÎN  METALLE/ o  te
— INGINER PRINCIPAL METALURGIE
— LĂCĂTUŞI MECANICI.
Informaţii suplimentare se pot obţine Ia birou! or
sónál.
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